

二十大新闻中心举行第三场集体采访



10月19日，中国共产党第二十次全国代表大会新闻中心举行集体采访。山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、海南代表团新闻发言人出席，介绍代表团学习讨论二十大报告情况，并回答记者提问。新华社记者 张玉薇 摄

欧洲、拉美多国人士热议中共二十大报告

国际在线消息：10月16日，中国共产党第二十次全国代表大会在北京开幕，习近平代表第十九届中央委员会向大会作报告。欧洲、拉美多国人士高度关注中共二十大报告，纷纷表示这份报告为中国未来制定新的发展路线，并为世界和平与发展及人类文明进步提供了新启迪、新动力。
罗马尼亚社会民主党主席、众议长乔拉库表示，相信中共二十大确定的中国未来发展目标将切实增进中国人民福祉，维护世界和平与稳定。罗社会民主党愿同中国共产党保持真诚的建设性对话，造福两国人民。
德国黑森州欧洲及国际事务司前司长、中国国际投资促进中心(德国)高级顾问博博文博士发表评论称，习近平在中共二十大开幕之际为中国未来五年发展指明了方向。他表示，中国共产党应对未来挑战的办法极具说服力，在践行新发展理念的过程中已取得成效，“这是中国在全球经济中保持竞争力的唯一途径。”
巴西圣保罗州立大学哲学与科学学院教授路易斯·保利诺表示，中国提出的构建人类命运共同体理念和全球发展倡议将推动联合国2030年可持续发展议程早日实现，共建“一带一路”倡议也将推动包括拉美国家在内的发展中国家繁荣发展。
巴西知名马克思主义学者、里约热内卢州立大学经济学副教授埃利亚斯·雅博尔表示，十年来，中国奉行人民利益高于一切的执政理念，推动构建人类命运共同体，为人类发展提供了更多选择和更多可能。
克罗地亚萨格勒布经济管理学院中国问题专家白伊维表示，中共二十大是了解中国共产党取得发展成就的机会，也是了解中国未来五年发展规划的窗口。从报告中可以看出，继续深化改革开放是中国应对挑战的一剂良方。
波中友好协会主席阿格涅什卡对报告中提到的经济数据印象深刻。她表示，过去十年，中国国内生产总值从54万亿元增加到114万亿元，稳居全球第二位，中国经济实力实现历史性跃升无疑是中国共产党近十年来执政的重要成就。
阿尔巴尼亚全球化研究院执行院长马尔塞拉·穆萨贝留博士表示，习近平在报告中回顾过去，聚焦现状，展望未来，清晰而全面地阐述了中国共产党的使命任务，为满足14亿中国人民对美好生活的向往而不懈奋斗。可以说，这份报告既是一份行动纲领，也是一幅充满使命感的愿景图。(中央广电总台国际在线)

中国裁军大使李松在联大全面阐述中国核裁军立场

新华社联合国电 中国裁军大使李松18日在第77届联合国大会第一委员会就核裁军问题做专题发言，全面阐述中方立场。
他说，中国一贯主张全面禁止和彻底销毁核武器。中国的核战略与核政策具有高度稳定性、连续性和可预见性，在核武器国家中不仅独树一帜，也是最为负责、最为透明的。中国郑重承诺任何时候和任何条件下都不首先使用核武器，并承诺无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国始终将核力量维持在国家安全需要的最低水平，不与任何其他核武器国家开展军备竞赛。个别国家出于别有用心目的，对中国核政策、核力量建设不时进行无端猜测和污蔑指责。中国的核战略、核政策与实践光明磊落，严肃负责，

不会改变。中方也不会受到那些猜测和指责的影响。
他说，当前，全球战略安全环境持续恶化。核武器作用、核战争风险等问题再度引起国际社会高度关注。核裁军何去何从，联合国需要答案。中国主张：
一、国际社会应践行真正的多边主义，秉持共同、综合、合作、可持续的安全观。大国特别是核武器国家必须摒弃战略竞争、以意识形态划线、阵营对立对抗理念，放下独享安全、绝对安全的执念，不将本国安全凌驾于他国安全之上，不利用核武器称王称霸、欺凌胁迫无核武器国家。
二、美国和俄罗斯作为依然拥有最庞大核武库的核超级大国，应继续履行核裁军特殊、优先历史责任，以可核查、不可逆、具有法律约束力的方式，进一步大幅、实质削减各自的核武库，为最终实现全面、彻底核裁军创造条件。
三、核武器国家应对有关核战略与核政策做出切实调整，降低核武器在国家安全政策中的作用，承诺不首先使用核武器，不把任何国家列为核打击目标，不将核武器瞄准任何国家，无条件不对无核武器国家和无核武器区使用或威胁使用核武器。中国呼吁五核国缔结“互不首先使用核武器条约”，并积极推动缔结对无核武器国家提供“消极安全保证”的国际法律文书。
四、“核共享”与《不扩散核武器条约》宗旨和原则背道而驰，不应鼓励、不得扩散。
五、今年1月，五核国领导人发表联合声明，申明“核战争打不赢也打不得”。这一历史性声明必

香港特区行政长官李家超发表任内首份施政报告

新华社香港10月19日电 香港特区行政长官李家超19日在香港特区立法会发表上任后首份施政报告。报告涵盖发展经济、改善民生等多个领域政策措施，以增强香港竞争力，为香港开创新篇。
李家超说，在“一国两制”下，香港有“背靠祖国、联通世界”的得天独厚优势，直接参与内地的庞大市场，同时与世界接轨，成为连接内地与世界的桥梁。“十四五”规划、粤港澳大湾区建设和“一带一路”高质量发展等国家战略，更为香港带来无限机遇。
李家超表示，未来五年，他会带领特区政府团队团结各界，凝聚力量，积极发挥包容共济、求同存异的优良传统，为市民谋幸福，为香港谋发展。
施政报告包括前言、七大范畴的施政措施及结语共九个部分。施政措施包括“筑牢安全根基，坚守‘一国’之本，发挥‘两制’之利”“着力提高治理水平”“不断增强发展动能”“切实排解民生忧难”“共同维护和谐稳定”“青年兴则香港兴”和“共同抗疫，说好香港故事，实现新飞跃”。
施政报告封面为绿色，代表希望、生命力以及和谐稳定。“未来五年，我期望与大家共同建设一个安居乐业、更有希望、更团结的香港，共同开启香港由治及兴的崭新篇章！”李家超说。

中韩建交30周年光州国际论坛在韩国光州举行



这是10月19日在韩国光州广域市拍摄的中韩建交30周年光州国际论坛现场。
光州广域市开幕。围绕“中韩关系的未来与中韩关系发展前景”这一主题，来自中韩两国的专家学者展开深入讨论和坦诚交流，共同展望中韩关系发展前景。本次论坛为期两天。新华社记者 王益亮 摄

时评

反腐败，世界读懂中共的重要切入点

习近平总书记在党的二十大报告中强调，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，其中一项是坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。党的十八大以来，全国纪检监察机关共立案464.8万余件，立案审查调查中管干部553人，处分厅局级干部2.5万多人，县处级干部18.2万多人。“史无前例的反腐败斗争”，取得压倒性胜利并全面巩固。
人们注意到，反腐败的话题热度与十年前相比降温了不少，这正是反腐败斗争取得压倒性胜利在社会层面的真实体现。社会上相关的争议少了，说明对党和国家的反腐工作更信任、更踏实了。铁一

般的事实使人们确信，反腐败这件事原来可以进行得如此彻底——谁也没有免罪的“丹书铁券”，谁也不是“铁帽子王”，不论地区领域，不论在职退休，该开刀就开刀，该清除就清除。现在，还有谁会认为这是一场“运动式反腐”呢？还有谁敢不对党的八项规定心存敬畏呢？
今天回过头来看，更能感受到习近平总书记在十八大后反腐承诺的分量：“不论什么人，不论其职务多高，只要触犯了党纪国法，都要受到严肃追究和严厉惩处，决不是一句空话。”坦率地说，十年前确实有不少人对中国共产党能否彻底反腐败心存疑虑，甚至认为不具有可持续性。腐败是人类社会

几千年未能根治的痼疾，至今仍是世界各国特别是在工业化进程中普遍面临的难题，中国共产党凭什么能破解？
“不敢腐”的震慑充分彰显，“不能腐”的笼子越扎越牢，“不想腐”的自觉显著增强——反腐败斗争取得压倒性胜利深刻表明，中国共产党是勇于自我革命的党，反腐败就是最彻底的自我革命。现实中，大量发展中国家因难以解决贪腐问题而陷入政治动荡，经济社会发展也因此停滞；而西方政党则普遍与资本密不可分，甚至成为资本的代言人，“腐败合法化”和“向腐败妥协”是很多人对西方政体认识。在这种背景下，新时代中国共产党依靠制度优势、法治优势反腐败的伟大成就，不仅是历史性的，也具有全球意义。
新时代十年，人民群众对党廉政建设和反腐败工作的满意度从10年前的75%上升到97.4%。在这个过程中，许多错误认知得到矫正，“升官发财”的迷梦幻灭了，“当官发财应两道”的告诫警钟长鸣；大量顽瘴痼疾也被清除，舌尖上的腐败、车轮上的腐败、会所里的歪风，成了人人喊打的过街老鼠。几年前，当世界纷纷关注中国奇迹的时候，新加坡《联合早报》就提醒：在经济增长的故事以外，中国还有一个也许“较不抢眼”的故事——一个文明重建的故事。
中国共产党之所以敢

来源：环球时报